

★ Газета выходит с 17 апреля 1917 года

**Донская****ИСКРА**

10 - 23 июля 2024 г.

№ 14

(21975) цена свободная



КПРФ

Орган Ростовского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

★ РЕДАКЦИЯ e-mail: dobro1917@mail.ru тел. (863) 200-99-42

★ САЙТ www.kprf-don.ru

★ ОК КПРФ e-mail: kprf.rostov@mail.ru тел./факс: (863) 200-99-41

16+

★ «1902 год: громадная ростовская стачка... превращается в выдающуюся демонстрацию. Политическое движение пролетариата ... само вырастает непосредственно из стачки... Пролетариат впервые противопоставил себя, как класс, всем остальным классам и царскому правительству».

В.И.ЛЕНИН. Первые уроки. (ПСС, т.9, стр.251)

## Г.А. ЗЮГАНОВ: «Я АБСОЛЮТНЫЙ РЕАЛИСТ В ПОЛИТИКЕ»



80 лет исполнилось 26 июня одному из самых опытных и «долгоиграющих» российских политиков – бессменному лидеру КПРФ Геннадию Зюганову. Я пришел работать в штаб «МК» в 1996 году – аккурат в момент, когда мой нынешний собеседник практически вплотную подошел к завоеванию главного приза российской политики – поста президента страны. И я прекрасно помню то, о чем многие уже давно забыли: в то время по эту сторону политического водораздела Зюганов воспринимался как абсолютный антигерой нашего времени, живое воплощение всех темных и опасных сил. Но время шло, и имидж Геннадия Андреевича в моих глазах начал постепенно меняться. Вожак левых сил оказался гораздо более сложным, тонким и изощренным политиком, чем это казалось изначально.

Мы сидим в аскетичном кабинете Зюганова в скромном здании ЦК КПРФ на Цветном бульваре и пьем чай на троих с фирменным медом изготовленья Геннадия Андреевича – будущий юбиляр, я и человек, который организовал нашу встречу, известный деятель российского левого движения Иван Макушок. Сидим – и разговариваем без обиняков. Без обиняков – потому, что нам сейчас делить? О чем спорить? Коммунисты и демократы-рыночники – в политических реалиях 2024 года эти значимые в прошлом маркеры где-то процентов на девяносто потеряли всякий смысл. Политические драмы последнего десятилетия ХХ века канули в лету, оставив стране такой «стартовый капитал» (да прости меня лидер российской компартии за этот «буржуазный термин») как отсутствие гражданской войны. А ведь в эпоху, когда левые и правые силы российской политики находились в состоянии ожесточенного противостояния друг с другом, всякое могло случиться. Могло – и, по словам Геннадия Зюганова, почти случилось. Об этом и о многом другом читайте в удивительном по степени своей откровенности интервью лидера КПРФ.

### «НЕ МОГУ ЧУВСТВОВАТЬ СЕБЯ ПОЛНОСТЬЮ СЧАСТЛИВЫМ»

– Геннадий Андреевич, вы считаете себя счастливым человеком?

– Мне очень нравится высказывание Юрия Алексеевича Гагарина: «Человек может быть счастливым только вместе со своей страной». Моя любимая страна находится сейчас в крайне трудном положении. Никогда не думал, что Запад объявляет русскому миру войну. Я глубоко русский человек, родился на Орловщине. Моя малая Родина всегда на себя принимала первый удар тех, кто пытался штурмовать Москву. Все мои предки сражались – все до единого. Старший брат отца погиб, следующий брат тоже погиб. Еще один брат подорвался на мине. Отец потерпел ногу под Севастополем. И я сейчас не могу чувствовать себя полностью счастливым. Ощущаю большую тревогу и личную ответственность за происходящее.

– Но ведь даже в самые тяжелые времена человек не может жить одной только большой политики, правда?

– Разумеется. Если брать домашние дела, то это совсем другой вопрос. У моего сына пять сыновей, у моей дочери – трое детей. Итого семь мужиков, семья солдат и внучка Маша. Я смотрю на них и радуюсь. Современные люди – с хорошим образованием, с умением поддерживать добрые родственные связи. У меня отец на каждый новый год по сто открыток писал. У него

сейчас нас кормят и бережут. И если бы после того, как здоровье подвело Брежнева, пришел к власти Андропов и поработал пятилеточку, мы бы до горбачевского мазизма не дожили. Он бы справился, потому что был умным и волевым человеком. Оказавшись в ЦК, я понимал, что многое надо делать и многое менять. И Андропов начал эти перемены – прежде всего, продвигая научно-технический прогресс и повышая дисциплину. Юрий Владимирович многое сделал, чтобы подтянуть во власть молодые кадры. Я пришел в ЦК, когда мне еще не было сорока лет. Сначала мне дали курировать Москву и область. Потом Кавказ. Затем Белоруссию и Прибалтику. Я в партии прошел все ступени: инструктор, заведующий сектором, руководитель группы ответственных, завотделом и так далее. И когда я готовил вопросы на политбюро и тушил криминальные и международные пожары, тогда ко мне и пришло осознание: мы подошли к крайне опасному рубежу.

– То есть, у вас изначально не было никакой очарованности Горбачевым, которая в 1985 году наблюдалась почти у всех?

– Ну, это конечно, не опубликуете. Но не было у меня такой очарованности. И могу это доказать. Я много лет веду записи всех встреч в специальных блокнотах. Опираясь на них, могу точно сказать, что было в этот день и в этот час двадцать или тридцать лет тому назад. Некоторые над этой моей привычкой подшучивают. Мол, Зюганов все конспектирует. Но это мне очень сильно помогает. Я сразу улавливаю главные мысли. И вот этот эпизод из 1979 года. Сижу на курсах. Выступает Горбачев, который тогда только что пришел на должность секретаря ЦК по сельскому хозяйству. Я конспектирую его выступление и вдруг ловлю себя на мысли: его третий и четвертый тезисы противоречат первому и второму. У меня математико-философское образование. И я своему соседу говорю: «Это неверно!» Он мне отвечает: «Слушай и записывай!» Я слушаю и понимаю: речь большая и путаная, а сухого остатка нет.

Еще более печальный эпизод был у меня позже. Когда Горбачева избрали генсеком, я в ЦК курировал Кавказ. Меня отправили проверять Ставрополье, в котором он до своего переезда в Москву был первым секретарем крайкома. И как-то вечером, когда мы уже завершили работу, сели ужинать и, как обычно, по рюмочке налили, я обратился к местным: вот ваш бывший так энергично и складно говорит! Надежды появились! Сказал – и вижу: молчат мужики. А потом говорят: ничего делать он всерьез не умеет, будет размахивать руками, затевать реорганизации и ставить всех лбами. Из этой поездки я вернулся в очень тяжелом настроении.

– А очарованность Ельциным у вас была когда-нибудь? В том же 1985 году это тоже было всеобщим явлением.

– Не могло быть у меня никакой такой очарованности. Я у него в Свердловске проводил семинары и прекрасно его знал. Мой коллега и товарищ Володя Житенев был у него секретарем обкома по идеологии. И потом, когда мы вместе работали в группе ответственных, он мне сказал: «Геннадий Андреевич, Ельцин ни одной ленинской работы не читал. Малообразованный человек!» Но у него были и свои сильные стороны. Борис Николаевич мог выколотить любой результат. Когда его перевезли в Москву, я ему помогал. Он спросил у меня: как можно войти к москвичам в доверие? Я ему ответил: москвичи не любят варягов, но есть проверенный хороший приём. Он спрашивал: какой? Я говорю: мы вам соберем вопросы с предпри-

ятий. Есть два десятка вопросов, которые всех волнуют. А вы ответите – но только устно. Мы вам подготовим ответы. А вы их проиннесите. Готовили мы эти ответы тщательно. И надо отдать должное: он тоже старался.

На Трубной площади тогда был большой зал на две тысячи мест. Ельцин отвечал косноязычно. Но партийный актив впервые слышал от руководителя такого ранга устную речь и дружно аплодировал его обещаниям.

– Вы помните ваши чувства, когда Путин впервые стал президентом?

– Очень хорошо помню. Я, конечно, с ним раньше познакомился. Но после тех первых для него президентских выборов он приехал в наш штаб. Сидели, долго беседовали. Потом он предложил посидеть еще и за городом на даче, обсудить все проблемы. Владимир Владимирович тогда в большой политике был новым человеком. И я прекрасно понимал, что ему была нужна хорошая консультация. Он тогда задал сотню вопросов. Может, даже больше. Это было вполне закономерно. Ведь я работал под руководством Брежнева, Косыгина и Андропова, знал, как они вели дела. У меня уже был большой опыт международных поездок и встреч. Я хорошо знал коммунистическое и рабочее движение, всю Европу, арабский, африканский, латиноамериканский мир. Ему было интересно. И если вы откроете его первое президентское послание, то увидите, что там содержатся многие идеи, которые мы разделяем. И в своей стратегии Путин сделал немало шагов в правильном направлении.

Кстати, за время своего пребывания у власти он четыре раза менял стратегию. Сначала вопрос был поставлен так: чтобы начать что-то строить, перед этим надо страну собрать, одолеть бандитов. Абсолютно правильный подход. Потом, после исторического выступления в Мюнхене в 2007 году, он понял, что Запад его приговорил.

Он дал понять всем: у нас есть свои интересы, своя зона безопасности, и это надо уважать!

В результате для американцев стал врагом номер один. Позднее Путин выступил с важными национальными проектами. Но выскочить из финансово-экономической колеи, протоптанной «лихими» 90-ми, мы так до сих пор и не смогли. Это сложная задача, я понимаю. И он пытается ее решить. Помните, как два года назад на Влада Путина заявил, что капитализм зашел в тупик? Абсолютно правильно! И я считаю, что теперь надо брать лево руля!

– Даже как-то страшно вас спрашивать, что именно вы имеете в виду.

– Первая опасность – сырьевая. Европа в смысле наличия сырьевых ресурсов уже пустяк. Все кладовые источники. А у нас с вами треть стратегических ресурсов планеты – прежде всего пресная вода, черноземы и леса. Или мы начнем по-хозяйски к этому относиться, или наши 150 миллионов граждан окажутся не в состоянии все это обрабатывать, охранять и обеспечивать развитие страны в будущем. Отсюда вытекает необходимость многогодовых семей. Чтобы выжить на этой планете, России потребуются минимум 200 миллионов человек.

Вторая грозная опасность – экологическая. Катастрофа уже разразилась. Планета сама требует справедливости. Мы это ощущаем повсеместно. Но эта проблема решается не указами, а культурой и воспитанием – начиная с детского сада. И так по всей образовательной цепочке.

Моя семья всю жизнь занимается членоведством. Пчела – это самое уникальное создание природы и всеобщего. В этой прекрасной маленькой труженице – шесть незаменимых фабрик. Но из десяти миллионов пчелиных семей семь миллионов уже угрошили. А если пчелы погибнут, то, как написано в Библии и Коране, исчезнет и человечество. Пчела – это наша главная кормилица. От нее зависит производство 80% мирового продовольствия.

– Что-то наш разговор приобрел совсем апокалиптический обертон, вам не кажется?

– Разумный и реалистичный оборот он приобрел. Продолжаю перечисление проблем. Началось новое великое переселение народов. Поезжайте, посмотрите, что в Париже творится – и, кстати, не только в

вы стали сторонником рыночной экономики?

– Рынок был всегда. Были времена, когда на рынке торговали не только баранами, но и людьми. Этот наклоненный человечеством многовековой опыт показывает, что рынок не является какой-то панацеей. Нам в России в 90-е годы насиливо навязали первобытный капитализм и назвали его рыночной экономикой. Но это была не рыночная экономика, а бандитский базар, где торгуют «по понятиям» – ничего общего с нормальной экономикой. Я абсолютный реалист в политике. Чтобы создать в стране полноценную экономику, надо было к выполнению этой задачи серьезно подготовиться. Обучить кадры, определить, что вас бережет и охраняет, и что, соответственно, необходимо оставить в собственности государства. В области безопасности, в стратегически важнейших отраслях государство должно оставаться у нас главным хозяйственным. В России одиннадцать часововых поясов, две трети территории – зона вечной мерзлоты.

Если вы собираетесь вводить в Сибири рыночную экономику, то сможете это сделать на территории, которая находится рядом с Транссибом. А дальше будете вынуждены вводить коэффициенты – трудозатраты там гораздо выше. Еще при царе Премьер Витте ввел «Челябинский порог», за которым нельзя было ни на копейку повышать тарифы. В большой холода стране государство должно иметь большие средства на то, чтобы обучать, воспитывать и возвращать новые поколения. В силу объективных причин у нас трудозатраты намного существеннее, чем в большинстве регионов мира. Поэтому государство должно быть собственником сырьевых ресурсов – тем более что в будущем мир подстерегают новые системные проблемы. Грозные опасности, которые надо срочно купировать.

– Даже как-то страшно вас спрашивать, что именно вы имеете в виду.

– Первая опасность – сырьевая. Европа в смысле наличия сырьевых ресурсов уже пустяк. Все кладовые источники. А у нас с вами треть стратегических ресурсов планеты – прежде всего пресная вода, черноземы и леса. Или мы начнем по-хозяйски к этому относиться, или наши 150 миллионов граждан окажутся не в состоянии все это обрабатывать, охранять и обеспечивать развитие страны в будущем. Отсюда вытекает необходимость многогодовых семей. Чтобы выжить на этой планете, России потребуются минимум 200 миллионов человек.

Вторая грозная опасность – экологическая. Катастрофа уже разразилась. Планета сама требует справедливости. Мы это ощущаем повсеместно. Но эта проблема решается не указами, а культурой и воспитанием – начиная с детского сада. И так по всей образовательной цепочке.

Моя семья всю жизнь занимается членоведством. Пчела – это самое уникальное создание природы и всеобщего.

В этой прекрасной маленькой труженице – шесть незаменимых фабрик. Но из десяти миллионов пчелиных семей семь миллионов уже угрошили. А если пчелы погибнут, то, как написано в Библии и Коране, исчезнет и человечество. Пчела – это наша главная кормилица. От нее зависит производство 80% мирового продовольствия.

– Что-то наш разговор приобрел совсем апокалиптический обертон, вам не кажется?

– Разумный и реалистичный оборот он приобрел. Продолжаю перечисление проблем. Началось новое великое переселение народов. Поезжайте, посмотрите, что в Париже творится – и, кстати, не только в



107-Й ГОД ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ (1917-2024)

СОВЕТСКИЙ КАЛЕНДАРЬ

### ИЮЛЬ

★ 10 ИЮЛЯ

● 1918 г. – Всероссийский съезд Советов принял Конституцию РСФСР – первую Советскую Конституцию.

★ 11 ИЮЛЯ

● 1918 г. – Декрет Совнаркома об учреждении Народного комиссариата здравоохранения.

● 11 июля и 29 августа 1919 г., В.И. Ленин прочитал в Коммунистическом университете им. Я.М. Свердлова лекции «О государстве».

★ 12 ИЮЛЯ

● 81-я годовщина танкового сражения под Прохоровкой (1943), изменившего ход Второй мировой войны.

★ 13 ИЮЛЯ

● 80 лет назад началась (1944) Львовско-Сандомирская наступательная операция советских войск.

★ 14 ИЮЛЯ

● 1956 г. – Верховный Совет СССР принял Закон о государственных пенсиях.

● 135 лет со дня открытия (1889) Международного социалистического конгресса, установившего ежегодное празднование Дня международной солидарности трудящихся – 1 Мая.

E mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)[www.kprf.don.ru](http://www.kprf.don.ru)**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!  
ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

Об оказании гуманитарной и материально-технической помощи участникам СВО, выполняющим боевые задачи на территориях проведения специальной военной операции, коммунистами Ростовской области в июне 2024 года

За указанный период депутатами Государственной думы было направлено в Донецкое направление:

- квадрокоптер – 5 шт. x 100 тыс. руб. = 500 000 рублей;
- специальные маскировочные сети – 10 шт.;
- вода – 5 тонн в Херсонское направление.

Ответственные лица –

Коломейцев

Николай Васильевич,

Бессонов Евгений Иванович.

**Ростовским обкомом КПРФ направлено:**

– маскировочные сети 3 x 6 м – 12 шт. в Луганское направление;

– мониторы – 15 шт. в 3 направления;

– денежные пожертвования: Шаповалов Сергей – 14 000 рублей;

Кислицына Ирина – 7 000 рублей;

Первомайский РК КПРФ – 5 000 рублей;

Морозовский РК КПРФ – 5 000 рублей.

Ответственное лицо –

Лакисов Сергей Михайлович.

**Фракцией КПРФ в ЗС РО направлено в Луганское направление:**

– генератор бензиновый – 1 шт.;

– озонатор – 2 шт.;

– теплоизоляционные одеяла – 7 шт.;

– подушки – 60 шт.;

– продукты – 6 коробок;

– дезинфицирующие средства – 5 коробок.

Ответственные лица –

Мисан Алексей Владимирович,

Доргандева

Олеся Владимировна.

**Ворошиловским РК КПРФ г. Ростова-на-Дону:**

– бинокли – 6 шт.;

– продукты питания – 6 коробок;

– медицинские принадлежности.

Ответственное лицо –

Оськина

Наталья Владимировна.

**Тарасовским РК КПРФ:**

– картофель – 6 мешков;

– одеяла – 10 шт.;

– постельное белье – 10 комплектов;

– непортящиеся продукты питания – 6 ящиков.

Ответственный лицо –

Ибабев Саид.

**Шахтинским ГК КПРФ:**

– маскировочные сети – 18 шт.;

– постельные принадлежности – 200 комплектов;

– средства индивидуальной гигиены – 200 кг.;

– рации – 22 шт.;

– квадрокоптер – 1 шт.;

– мешковина и пленка – 1,5 тонны.

Ответственные лица –

Шаповалов Сергей,

Бабкин Роман,

Коноваленко Андрей.

**Гуковским ГК КПРФ:**

– маскировочные сети – 22 шт.;

– детская одежда;

– продукты питания – 10 ящиков;

– мед – 15 кг.;

– ночные тепловизоры – 4 шт.

Ответственное лицо –

Щербаков

Геннадий Венедиктович.

**Мясниковским РК КПРФ направлено в Луганское направление:**

– рециркулятор;

– озонатор;

– планшет – 2 шт.;

– медикаменты, шприцы – 5 коробок;

– турникеты;

– дезинфицирующие и моющие средства;

– ходунки, костили;

– мониторы;

– посуда;

– 17 маскировочных сетей;

– 10 коробок продуктов – чай, кофе, крупы, варенье, мед, печенье, сигареты;

– нифопам - 100 шт.;

– подушки – 150 шт.;

– постельное белье;

– велотренажер;

– инвалидные кресла – 2 шт.;

– экраны для обнаружения дронов;

– радиостанция.

Ответственные лица –

Иващенко

Татьяна Хевондюна,

Алимаскина

Надежда Александровна.

**ПРЕДСЕДАТЕЛЬ ЦК КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВ: КУРС – ЛЕВО РУЛЯ!**  
**НЕОБХОДИМО ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО РЕАЛИЗОВЫВАТЬ ПОЛИТИКУ ЛЕНИНСКО СТАЛИНСКОЙ МОДЕРНИЗАЦИИ. НАДО ОПЕРТЬСЯ НА ОПЫТ НАРОДНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ. МОИ ЗАМЕСТИТЕЛИ АФОНИН И НОВИКОВ В ХОДЕ ЮБИЛЕЯ ПОКАЗАЛИ ТРЕХТОМНИК О РАБОТЕ НАШЕЙ ПАРТИИ, В КОТОРОМ ОТРАЖЕНА НАША ПОЗИЦИЯ ПО ВСЕМ КЛЮЧЕВЫМ ВОПРОСАМ. ЭТИ КНИГИ СТАНУТ ХОРОШИМ ПОСОБИЕМ ДЛЯ БУДУЩИХ ПОКОЛЕНИЙ ПАРТИЙЦЕВ И КОМСОМОЛЬЦЕВ.**

# ЗАБЫЛИ, КТО ТАКОЙ МИХАИЛ ШОЛОХОВ?

*Бываают вопросы, как говорится, на засыпку. К примеру, вполне можно или даже нужно спросить: а кто в нашей стране заведует памятью?*



Дружно вдруг забыли все телевизионщики, кто он такой, этот Шолохов? Но и радио, и газеты, особенно официозные, тоже почти все о нём промолчали.

Объяснение может быть лишь одно: последовали соответствующие официозные рекомендации. Чем они продиктованы, вопрос второй, а просто отмахнуться от такой версии – не получается.

Лично для меня внушительным подтверждением её стал концерт, переданный по телеканалу «Культура» с Красной площади вечером того же маяского дня. Тут надо отметить прямо-таки промыслительное, говоря православным языком, совпадение. День рождения величайшего русского писателя сошёлся с другой большой праздничной датой – Днём славянской письменности и культуры. Вот я и ждал, что уж здесь-то, на таком концерте, это обязательно прозвучит.

Речь не про медицинский аспект. Интересует другое. Кто же всё-таки персонально определяет, какие по значимости события и лица заслуживают того, чтобы их даты отмечались в государственном масштабе, а какие и на региональном размере памяти претендовать не могут.

Разумеется, с Пушкиным всё

затверждено давным-давно,

ещё в советское время. Но при этом ведь ситуация ныне возникла, право слово, озадачивающая. Вот недавно, 24 мая этого года, исполнилось 120 лет со дня рождения одного из самых великих писателей нашей страны – Михаила Александровича Шолохова. И представить только: ни один федеральный телеканал, включая «Культуру», даже словечком не заинтриговался об этом!

Почему? Что случилось?

очень влиятельным. Кем же и опять-таки почему?

Врагов у Михаила Александровича по жизни было предостаточно. Причины – от обыденной «творческой» зависимости до глубин идеологических. Как известно, талантливейшего писателя-коммуниста, каковым проявил он себя с первых литературных шагов и до конца жизни, решено было скомпрометировать злостной клеветой о плагиате.

Она тогда же, то есть в конце 1920-х, была полностью разоблачена. Однако всемогущие шолоховские враги при любых обстоятельствах продолжали и продолжают её реанимировать. Ведь в истории нашей Родины и в отечественной литературе нобелевский лауреат Михаил Шолохов остаётся убеждённым коммунистом. А утвердившееся отношение нынешней власти к коммунизму и коммунистам все мы хорошо знаем.

Соответственно знаем и об отношении к антикоммунистам. Оно совсем иное, противоположное. И для них это хорошая саморекомендация, сущаяся почёт иуважение, в том числе множества СМИ.

Вот несколько ранее шолоховского 120-летия состоялось 85-летие Льва Толстого. Ни Шолохов, сами понимаете, так что у нынешнего телевидения колебаний нет. Толстому – самую престижную передачу на канале «Культура» – «Линия жизни».

А у него какая жизнь? Антисоветская. Прожигал её, заводя выгодные знакомства с антисоветчиками иностранными.

Приятнейшие дни и ночи с ними

в «Метрополе» и «Национале»,

пирсы в «Арагви», фарцовка джин-

сами и прочим дефицитом...

В прыгуновских словоизлияниях особо обратил я внимание на такой пассаж. Приезжали в Москву тогда виднейшие итальянские кинорежиссёры, творцы послевоенного неореализма.

Самые известные – коммунисты. Так они, по легенде, снялись на него не просто с осуждением, а с презрением. Но... его это ни капли не смущало: антисоветчика пропагандиста наскальзнул.

И чему же теперь учит его

рассказ слушателей, собравшихся перед телекамерой, а затем и перед миллионами телевизоров? Сопоставьте линию жизни Толстого, вполне предательскую по отношению к своей стране, и жертвенный подвиг во имя Родины беззатратного патриота Шолохова. А ведь особенно много с официозных трибуn говорится сейчас, на фоне СВО, о патриотизме. С Толстым-то как это увязать?

Больше всего, признаюсь, поразил меня песенный номер, вплетённый одиозным антисоветчиком и антикоммунистом в эту юбилейную свою программу. Я знал, что у немецких фашистов во время Великой Отечественной не было такого богатства лирических песен, как у советских бойцов. Собственно, лишь одну песенку и называла обычно – под название «Лили Марлен». Но возникло у меня желание ей послушать, зная, из чьих глоток раздавалась она в те огненные годы.

А Толстой, как я уже сказал, этому персонажу исполняется 85 лет. Не Шолохов, сами понимаете, так что у нынешнего телевидения колебаний нет. Толстому – самую престижную передачу на канале «Культура» – «Линия жизни».

А у него какая жизнь? Антисоветская. Прожигал её, заводя выгодные знакомства с антисоветчиками иностранными. Приятнейшие дни и ночи с ними в «Метрополе» и «Национале», пирсы в «Арагви», фарцовка джин-сами и прочим дефицитом...

В прыгуновских словоизлияниях особо обратил я внимание на такой пассаж. Приезжали в Москву тогда виднейшие итальянские кинорежиссёры, творцы послевоенного неореализма.

Самые известные – коммунисты. Так они, по легенде, снялись на него не просто с осуждением, а с презрением. Но... его это ни капли не смущало: антисоветчика пропагандиста наскальзнул.

И чему же теперь учит его

рассказ слушателей, собравшихся перед телекамерой, а затем и перед миллионами телевизоров? Сопоставьте линию жизни Толстого, вполне предательскую по отношению к своей стране, и жертвенный подвиг во имя Родины беззатратного патриота Шолохова. А ведь особенно много с официозных трибуn говорится сейчас, на фоне СВО, о патриотизме. С Толстым-то как это увязать?

Больше всего, признаюсь, поразил меня песенный номер, вплетённый одиозным антисоветчиком и антикоммунистом в эту юбилейную свою программу. Я знал, что у немецких фашистов во время Великой Отечественной не было такого богатства лирических песен, как у советских бойцов. Собственно, лишь одну песенку и называла обычно – под название «Лили Марлен».

**Виктор КОЖЕМЯКО,**

★ В НАШЕМ БЮДЖЕТЕ УЖЕ ЕСТЬ 10 ТРИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ – НО НАДО БЫЛО УЖЕ И В ЗАКОНЕ О НАЛОГАХ ПРОВЕСТИ ЭТУ ПОЛИТИКУ И ДАЛЬШЕ. СДЕЛАЛИ ДВА ШАГА ВПЕРЁД, ТРИ ВБОК И ПОЛТОРА НАЗАД И, В РЕЗУЛЬТАТЕ, ЕСЛИ ВЫ СЕЙЧАС ПОИНТЕРСУЕТЕСЬ: КАКИЕ ДИВИДЕНДЫ ПОЛУЧИЛИ НАШИ ОЛИГАРХИ ЗА ПРОШЛЫЙ ГОД, ВЫ АХНЁТЕ. ДАЖЕ В УСЛОВИЯХ ВОЙНЫ, ОНИ ХАПНУЛИ ОДИН ТРИЛЛИОН ТРИСТА МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ.

E mail: [dobro1917@mail.ru](mailto:dobro1917@mail.ru)[www.kprf.don.ru](http://www.kprf.don.ru)

**ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА!  
ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!**

Участниками боевых действий (локальных войн) и вооруженных конфликтов – ветеранской организацией Ростовской области:

- автомобиль КАМАЗ техпомощь – 1,7 млн. рублей;
- всего отправлено маскировочных сетей – 53 шт. (10, 10, 10, 10, 13);

- ночные тепловизоры – 2 шт.;
- квадрокоптер – 2 шт.;

- генераторы бензиновые – 2 шт.;
- радиостанция носильная – 10 шт.;

- радиостанция автомобильная – 5 шт.;
- нательное специальное белье – 27 комплектов;

- зарядное устройство – 50 шт.;
- влажные полотенца – 3 коробки;

- дождевики – 25 шт.;
- канатная веревка – 1 бобина;

- пятиточечники – 30 штук;
- овощная заморозка – 50 ящиков;

- замороженные пирожки – 46 ящиков;

- соленья, варенья – 22 ящика;

- соленое сало – 2 ящика;

- тушенка – 3 ящика;

- рыба килька – 3 ящика;

- вода – 11 тонн;

- металлические канистры – 3 шт.;

- проволока порошковая – 2 бухты;

- диски на болгарку – 5 пачек;

- силовой кабель с катушкой – 100 м;

- обжимник для проводов;

- медицинский эксклюзивный пластырь – 45 шт.;

- сетка металлическая – 5 рулонов;

- металлопрофиль 40x20 – 100 м;

- проволока вязальная – 3 бухты;

- бухта кабеля – 100 м;

- кирка, мотыга – 6 шт.;

- лопата – 6 шт.;

- электроды – 4 пачки;

- маскировочные сети специальные 3х6 м – 8 шт.;

- газовые балоны – 2 ящика;

- станции ТВТ – 6 шт.;

- емкость для питьевой воды 500-литровая;

- телевизоры для видеонаблюдения – 20 шт.;

- средства для чистки оружия – 40 литров;

- саперные кошки – 34 шт.;

- саперные щупы – 5 шт.

Ответственные лица –

Фоменко Григорий Петрович,

Садовой Сергей Сергеевич.

Член ЦК КПРФ,

генерал лейтенант в отставке

Г.П. Фоменко

## КАССАЦИЯ ПОДТВЕРДИЛА УЧАСТИЕ КОМПАНИЙ ИЗ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ДОРОЖНОМ КАРТЕЛЕ НА 24 МЛРД РУБЛЕЙ

Арбитражный суд Москвы подтвердил законность решения ФАС России в деле о дорожном картеле на 24 млрд рублей между шестью компаниями, пять из которых – из Ростовской области.

Дорожный картель, как ранее сообщали в пресс-службе УФАС России, был создан в 2022 году. В нём участвовали следующие предприятия: «РостовАвтоДорСтрой», «Ростовское ДСУ», «Таганрогское ДСУ», «Т-Транс», «ВолгоградАвтоДорСтрой» и «Тацинское ДСУ».

Отметим, что большинство этих предприятий имеют самое непосредственное отношение к крупнейшим дорожным стройкам Ростовской области последних лет. Компании, по информации ведомства, заключили антиконкурентное соглашение и разыграли между собой 121 закупку на строительство, ремонт, реконструкцию и содержание автодорог на территории Ростовской области, Волгоградской области и Республики Адыгея.

ФАС возбудила антимонопольное дело в отношении компаний и признала их виновными в нарушении антимонопольного законодательства. Три компании – «Ростовское ДСУ», «Т-Транс» и «Таганрогское ДСУ» – пытались оспорить решение службы. Но кассация признала обоснованным решение УФАС.

Всем нарушителям грозят оборотные штрафы. Какую сумму предстоит выплатить компаниям, не уточняется.

Это уже далеко не первый дорожный картель, который раскрывается в Ростовской области. Не так давно двух крупных дорожных подрядчиков – компании «РостовАвтоДор», принадлежащую правительству Ростовской области, и ООО «Стройтер» из Калмыкии – обязали выплатить антимонопольный штраф в размере 229 млн рублей за ограничение конкуренции на тонках.

Наталья Подольская,  
donnews.ru



## ВОСПОМИНАНИЯ БОЕВОГО ГЕНЕРАЛА

результаты «перестройки и пе-рестрелки»: споревшие дома, автомобили, обгоревший до- машний скот. Для народа было объявлено, что произошла «ма- ленькая стычка» между узбеками и турками-месхетинцами. Все якобы началось с ссоры на базаре из-за «тарелки клубники» (покупатель-турок нагрубил продавщице-узбечке и опрокинул ее товар – клубнику, за неё заступились, начались драка и так далее). Но это было далеко не так. Рыночная ссора переросла в масштабные погромы, продолжавшиеся несколько дней. Из-за пресловутой «клубники» сюда не прибыл сам начальник внутренних войск

городца КГБ и МВД, а также прокурор города. Для принятия решения официально на схеме я вызвал офицеров – преподавателей тактики. У них были уже заготовлены карты-схемы. В короткое время решение было оформлено, и мы приступили к его реализации. Но поступил звонок от генерала Шаталина: сначала необходимо обратиться к народу с трибуны. Мы вместе с заместителем по политчасти командира бригады поднялись на трибуну, расположенную на площади Ленина, оказавшись перед толпой собравшихся. Когда я начал свою речь, из толпы послышались выкрики пьяных, одурманенных людей, требую-

щие, но она по какой-то причине не взорвалась, а остановилась у бордюра на противоположной стороне. Рассчитывавшие на эффект от взрывов бандиты замешкались, а курсанты перешли к решительным действиям. Нашему бронетранспорту удалось расплескать толпу и вытеснить с площади самых агрессивно настроенных националистов, которых блокировали милиция и войска.

В результате проведенного мероприятия толпа была рассечена и площадь полностью очищена. Войска блокировали площадь, курсанты взяли под охрану все административные здания города.

ганды и на территорию Киргизской ССР. Я выделил для этих целей батальон курсантов во главе с командиром батальона, который был знаком со службой контингентирования и сопровожде-

ния граждан.

При выполнении этой задачи были случаи блокирования колонн и даже попытки нападения, но предупредительные выстрелы охлаждали горячие головы, эвакуация была проведена четко. В один из дней нас вызвали на совещание в Фергану. Прибыв на аэродром, увидели толпы людей с детьми, стариками и пожилыми. Это были, в основном, турки-месхетинцы, но было и русскоязычное население, которое, понимая сложившуюся ситуацию, пытались любыми способами убраться в Россию.

Здесь же мы имели первую потерю. Бандиты на мотоцикле, вооруженные образами, на большой скорости попытались прорваться через КПП. Один из курсантов – сержант Назаров был ранен, применил оружие, ответным огнем один из бандитов был убит, другой задержан. Назаров позже был награжден орденом Красной звезды, были поощрены и другие курсанты.

Прокуратура признала действия курсантов правомочными, начатое было уголовное дело было прекращено. Но началось расследование другого уголовного дела: обвинение было предъявлено мне лично и другим командирам в связи с тем, что на площади Ленина погибло 5 человек из местного населения. Однако в результате разбора ситуации все претензии были сняты с училища, т.к. три человека были убиты из дробовика, а двое – пульями из автомата АК-76-2, курсанты же были вооружены новыми автоматами АК-56. Следственная группа также приезжала и в Пермское ВВКУ, с целью доследования. В это же время мне позвонил генерал Леонид Печевый, чтобы уточнить сведения об уже имеющихся у меня наградах.

За успешное проведение мероприятий на территории Ко-канда Ферганской области я был награжден орденом За службу Родине в ВС СССР второй степени.

А в это время население Ко-канда, особенно русскоязычное, обратилось к руководству страны с просьбой: перевести Пермское военное училище в Ко-канда. Ясно, что просьба жителей древнего города была невыполнима, но было приятно сознавать, что жители в курсантах видели своих защитников, которые ни в чем не преступили закон.

Вскоре личный состав Пермского ВВКУ был переведен из Ко-канда в Фергану, где был выведен в резерв. А мне была поставлена задача: привлечь местных ребят для поступления в наше училище. Я оббежал Узбекистан, Киргизию и Таджикистан, побеседовал со многими людьми. И убедился, что жители Ферганской долины, да и всей Средней Азии, не были настроены против Советского Союза. Несколько ребят из солнечных республик приехали в Пермь, поступили в училище. К сожалению, дальнейшую судьбу их я не знаю. Потому что скоро оказался совсем в другом регионе, совсем в другой должности. Но сначала – отправлен в отпуск.

Обстановка в Узбекистане стабилизировалась. Но в это же время разгорелся межнациональный конфликт в Грузии. «Перестройка и перестрелка» продолжались.

Григорий Фоменко, генерал лейтенант в отставке, член ЦК КПРФ, член бюро Ростовского ОК КПРФ, депутат ЗСРО

На нижнем снимке: в жаркие дни ферганских событий июня 89-го года

Источник: [uzbloknot.com](http://uzbloknot.com)



ющих, чтобы я к ним обращался на узбекском языке.

Переговоры не состоялись. Агрессивная толпа бросилась стягивать меня с трибуны. Но рядом оказались узбекские ветераны-афганцы. Именно они освободили меня и руководителя по политчасти от бесчинствующихся наркоманов и вернули в здание Управления внутренних дел.

Я доложил генералу Шаталину, что переговоры не состоялись. Первым в цепи должны быть курсанты 3 курса, которые были, естественно, наиболее подготовлены, а также бронетехника бригады.

Когда мы подъехали на площадь им. Ленина в Ко-канде, где находились здания горкома, горисполкома и отделения милиции. Нам сообщили, что тревожная обстановка создалась и на железнодорожном вокзале, который обороняла транспортная милиция. Мне же была поставлена задача: не допустить нападения толпы на здания горкома, горисполкома и отдела милиции.

На площади Ленина я отдал команду на организацию всей работы по сложившейся ситуации. На месте находилась вся власть города: секретарь горкома партии, начальник КГБ, начальник милиции и ряд других товарищей. Мы, не мешкая, так сказать, накоротке, приятели, участвовали в совещании, которое проводил начальник УВД области. Было принято решение – очистить площадь Ленина от бесчинствующей толпы людей, которая вела себя агрессивно.

Местная милиция самоизолировалась и находилась в городском отделении, на территории которого был расположен местный следственный изолятор.

Я, естественно, доложил по телефону о решении применить войска генералу Шаталину. Он особо указал на то обстоятельство, чтобы, по возможности, не применять оружие и действовать в рамках Устава боевой службы. Я попросил, чтобы решение на проведение спецоперации утвердил начальник УВД и свои подписи под документом поставили председатель горисполкома, начальники

операции продолжалась недолго. При ее проведении никто из военнослужащих серьезно не пострадал, но было два нюанса.

Один из местных жителей разогнал тяжелый грузовик техники. Водитель выпрыгнул, и горящая машина направилась в цель наших ребят, но курсанты мгновенно среагировали, расступились, и никто не пострадал. Таким же способом была запущена бочка с горючей сме-

рью.

В течение двух-трех дней обстановка в городе стабилизировалась. Была поставлена задача: турок-месхетинцев, которые пострадали от местного узбекского населения, вывезти с территории Узбекской ССР. (Кстати, через 10-15 лет эти граждане в своем большинстве пер

# Г.А. ЗЮГАНОВ: «Я АБСОЛЮТНЫЙ РЕАЛИСТ В ПОЛИТИКЕ»

Продолжение. Начало на стр. 1

Париже. Что такое нерегулируемая миграция? Это полное безобразие! Вокруг Москвы живут пять миллионов человек, и половина из них не говорит по-русски! А вот в Белоруссии такой проблемы нет. Она там решена. Хотя им, как и нам, тоже нужны рабочие руки. Но они действуют так: поехали в какой-то трудоизбыточный регион, договор заключили, привезли рабочих на предприятие. Работа, зарплата, койка в общежитии. Два года по контракту отработал – либо продолжай, если по-прежнему нужен предприятию, либо отправляйся домой. Решаемая проблема! Я и не понимаю, почему она не решается таким же образом в России!

А ведь есть еще такая проблема как искусственный интеллект и технологии управления поведением. Если отдать искусственный интеллект на откуп людям, то получится нечто похоже гитлеровского рейха. А какая стыдь сейчас происходит в сфере образования! Недавно, например, в школе в Воронеже обыскали девушку. Я в семнадцать лет пришел работать в школу учителем. Если видел у кого-то шпаргалки, то красил и спрашивал: сам писал? Если да, то, значит, что-то законспектировал, в голове уже что-то есть. Два балла тузы уже заработал. Откладывая шпаргалку в сторону и отвечай на три вопроса. Если ответишь, ставлю тройку. А обискивать детей недопустимо! Это откровенное унижение!

– **Давайте перейдем от глобальных или, напротив, через скрежущих проблем к проблемам, которые непосредственно стоят сейчас перед Россией в политической сфере. Каков ваш прогноз на дальнейшее развитие конфликта между Россией и Западом?**

– Если бы к патриотическим силам во-время прислушались, мы бы решили этот вопрос мирно. У нас для этого были все возможности. Когда в начале июня 2006 года мне позвонили и сообщили, что на-таки из Италии и Норвегии высадились в Феодосии, мы с Харитоновым привели туда 15 тысяч человек. И оцепили натовцев. Ни у одного десанта нет ни харчей, ни патронов больше чем на пять суток. Пять дней они упирались, а потом сели ночью в самолеты и улетели. На Украине можно было бы все решить по-другому. Я знаю, о чём говорю. Два моих двоюродных брата работали на ракетном заводе в Днепропетровске, у Кучмы. Нам надо было не олигархам поддерживать, как мы это делали, а выстраивать долгосрочные отношения.

А когда в 2014 году стало ясно, что такие отношения не выстроены, надо было принимать решение не только по Крыму, но и по всей левобережной Украине. Они уже собирались в Харькове и поддержали бы нас. Но не хватило тогда политической воли. А ведь потенциал для такой операции был. Надо было вовремя принять решение. И центральная Украина это бы поняла. Но в итоге было потерянно целое десятилетие. Наша команда давно помогает Донбассу. Принимаем у себя в лагерях детей из Новороссии. Вот мое наблюдение: приезжают чудные дети с хорошими лицами, но с абсолютно искаченными представлениями о мире, о нашей истории. Со второго класса они учатся по учебникам, в которых про Россию и людей, живущих здесь, написана

откровенная ложь. Но дети в этом не виноваты. Спустя две недели они уезжают с совершенно другими представлениями о нашей стране.

– **Что было, то прошло. Как вы оцениваете настоящее и будущее СВО?**

– Американцы эта война очень выгодна, она им позораз нужна. Не уверен, что такое положение дел изменится, даже если на смену Байдену придет Трамп. Зеленскому и этой шайке деваться некуда, они все повязаны и приговор себе подписали. Украинскому народу все это перепер горла, а мы с ним плохо работаем. Сейчас даже те, кто у нас в плену, радио наше не слушают. А вы организуйте! С этими людьми надо плотно работать.

Я в Германии служил в группе советских войск. У нас в городе Гера была на учете почти тысяча бывших эзэсовцев. За три года никто из них не совершил ни одного акта вандализма. Это к вопросу о денацификации. Ее надо начинать с тех, кто воспитывает и учит. Что же до хода боевых действий, то наши ребята на фронте держатся очень достойно. Мы перемололи почти весь тот арсенал, который был на Украине. И почти перемолни натовский европейский арсенал. Конечно, потенциал НАТО в перспективе выше нашего. Но, как я недавно сказал в Думе, если хотите побеждать, изучите, как Ленин расколотил первую Антанту, а Сталин – вторую, гитлеровскую. В рамках той экономической системы, которую нам навязали в 90-е годы, полной победы добиться, на мой взгляд, невозможно. Мы победим на поле боя. Но надо думать и о более дальних перспективах. А они будут для нас позитивными только в случае смены финансово-экономического курса и умной работы с людьми.

– **Кроме украинского населения есть еще и Запад. А он как-то не очень хочет с нами работать и идти на компромиссы. Что вы об этом думаете?**

– Я категорически против вражды с Западом. Настроения в западном обществе далеко не тождественны позиции тамошней власти. Например, французы крайне недовольны Макроном. Ишь, чего этот петушок задумал – в поход на Москву иди, воевать со страной, у которой есть могучее ядерное оружие! Те, кто заявляет о возможностях или даже необходимости применения оружия массового уничтожения, просто не знают, что это такое. Я служил в армии в специальном подразделении по борьбе с атомным, химическим и бактериологическим оружием. Год просидел в резиновом костюме и противогазе. У меня чуб был прекрасный – я его потерял. Две пары сапог сжег: они были пропитаны радиоактивной пылью. Я хоронил ребят, которых Чернобыль опалил. Мы им могилы копали – не два метра, а гораздо глубже. Всем, кто разглаголствует про ядерное оружие, пора успокоиться. Недавнее выступление Путина показывает, что Россия готова к серьезному переговорам. Этим шансом надо воспользоваться.

– **«НИКАКОЙ НАСЛЕДСТВЕННОСТИ В КОМПАРТИИ БЫТЬ НЕ МОЖЕТ»**

– Признайтесь, пожалуйста: за тридцать с лишним лет во главе компартии вам не надоели ее возглавлять?

– Всему спрашиваете, устал я или не устал? Будь сегодня в стране и в мире

не такая сложная обстановка, мой ответ, возможно, был бы другим. Но в тех чрезвычайных условиях, в каких сейчас находится Россия, очень важно, чтобы были люди с большим жизненным опытом. Люди, к которым прислушиваются. А к кому сейчас прислушиваются? К президенту Путину, к Патриарху. Прислушиваются и ко мне. Сейчас мои знания и опыт нужны стране, которая столкнулась с крайней необходимостью вновь победить нацизм. Иначе никакого будущего у нас нет. Принципиально важна командная работа. Один из моих учителей говорил мне: если хочешь добиться результата, у тебя должны быть замы и помощники, которые в своей области знают гораздо больше, чем ты. Тогда ты будешь принимать правильные решения. Но такими людьми сложно руководить.

Сложно, но нужно и можно – если ты умеешь работать над собой. Я это умею. Это качество отмечал еще мой первый шеф. Можете себе представить: я идеолог, из комсомола пришел на должность второго секретаря крупного горкома. И мне, кроме школы, науки, образования, отдали все силовые ведомства, торговлю, бытовку. Я понял, что надо срочно учиться. И потом каждую пятилетку такая ситуация повторялась: жизнь заставляла меня учиться. Перед вами человек, который в течение всех этих лет менялся вместе с ситуацией, но при этом остался верен главным ценностям – труду, справедливости и социализму.

– **Во времена моего детства коммунизм и атеизм были тесно связанными друг с другом понятиями. Как и почему вам удалось «примирить» коммунистические идеи и традиционные религиозные ценности?**

Я изучал священные книги: Библию, Коран, Тору. Освоил основы индуизма. И в какой-то момент поймал себя на мысли:

Моральный кодекс строителя коммунизма один в одинписан с Нагорной проповеди Иисуса Христа. Это стало для меня откровением. Во всех религиях есть общий постулат: возлюби ближнего своего. Видимо, человечество давно осознало: только любовь, добрые отношения могут делать человека лучше и обеспечить его будущее. Человек, как известно, более чем на две трети состоит из воды. Если ругаться, то каждая молекула воды превращается в грязную кляксу. А если хвалить человека, то у него в душе появляется «орден победы», любовное отношение к жизни и стране.

– **Как вы считаете: за время вашей карьеры вы сделали какие-то крупные ошибки?**

– Я считаю, что мы все сделали большую ошибку. Если бы мы не в 1990-м, а хотя бы на год раньше восстановили в России собственную компартию, то уберегли бы страну. Мы к тому времени уже поняли, что Горбачев, Яковлев и Шеварднадзе предали всех нас. Я, может быть, понял это раньше других, потому что был во всех горячих точках. Доказывал о том, что там видел. Но никакой реакции не было. Я приходил и говорил, что нельзя так – система расшатывается. Реакции снова не было. В конце концов, мы пригласили Горбачева на встречу в ЦК компартии РСФСР. Мне поручили выступить, и я сказал: «Михаил Сергеевич, КПСС – это не просто партия. Это система государственного политического управления,

которая родилась в чрезвычайных условиях и прошла испытание войной, послевоенным восстановлением и так далее. Ее надо реформировать, мы с этим совершенно согласны. Но большие системы реформируют по частям. А вы все ломаете. Но ведь кроме партии в стране нет другого рулевого управления». Он сказал «да-да» и со всем согласился, а потом в своем заключительном выступлении не вспомнил ни одного слова из наших предложений. Я вышел с этого совещания и сказал: «Его надо срочно провожать – иначе страна обречена. Он не понимает, что творит».

– **Сейчас в России есть два политика по фамилии Зюганов – вы и ваш внук, депутат Московской городской Думы Леонид Зюганов. Какого будущего вы для него желаете? Не мечтаете ли, например, чтобы он стал лидером российского левого движения, или даже президентом?**

– Во-первых, у нас партия коллективная, партия товарищей. Никакой наследственности тут быть не может. Во-вторых, у нас руководителей избирают тайным голосованием. И, в-третьих, я настоял на том, чтобы контрольная комиссия мне не подчинялась. Она избирается съездом и отчитывается только перед съездом. А что до Леонида, то он мой старший внук. Грамотный и светлый человек, прошедший хорошую школу. Я его нянчил и воспитывал. У него хорошая голова, прекрасное образование – Леонид закончил МГУ. Опыт накопил. Москву знает хорошо. Дважды прошел через выборы по одномандатным округам. Помню, как он пришел ко мне расстроенный: мол, мне в конкуренты поставили большого олигарха. Я ему говорю: Леонид, даже если он от Белорусского вокзала до Сокола доларами выложит весь тротуар, ему красная цена 25% голосов. Даже если он всех облагодетельствует, все равно за него не проголосуют. Проведешь триста-четыреста встреч с избирателями – и тебя выберут. Он приходил вечером домой поздно, ботинки сняты не мог. Единственное, в чем я ему помог – открыл для него двери крупных коллективов.

При этом когда он честно выиграл выборы, то удивился. А я ему объяснял: что было хорошее будущее, надо на него пахать каждый день. Например, я, чтобы у меня было надежное будущее, встаю каждый день между пятью и шестью утра. У нас в доме меньше шести-восьми человек никогда не жило. Я их в десять вечера всех укладывал спать. Время с десяти вечера до часу ночи – это мое личное творческое время: доклады, статьи, материалы, задачи. А если я до часу ночи не справлялся, то вставал в пять утра и до восьми все доделывал. И всем советую помнить народную мудрость: терпение и труд всё перетрут, а без труда не вытянешь и рыбку из пруда.

– **Напряженный график вы описываете. А есть ли в нем время не только для работы?**

– У меня много любимых занятий. Люблю исследовать различные проблемы – особенно геоботанику. У меня на эту тему вышла книга, которую перевели на все мировые языки. Люблю прогулки на природе. Свои десять тысяч шагов стараюсь делать каждый день. Очень люблю выращивать цветы, пчел и птиц. Вывел сейчас уже тридцать пять синичек. У меня в одном из ульев вместо пчел синички вывоятся. Я даже дома повесил лозунг: «Кто не научился играть в волейбол, теннис, бильярд, шахматы и преферанс, тот полностью обокрал свою старость». Я свою жизнь не обокрал – и жизнь других тоже.

Михаил Ростовский,  
mk.ru



Учредитель и издатель:  
Ростовское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
**ЛИНЧЕНКО**  
**Вячеслав**  
**Владимирович**

**РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:**  
ЖУРАВЛЕВ В.А.  
(г. Новочеркасск)  
НЕСТЕРЕНКО И.Н.  
(г. Ростов-на-Дону)

**РЕДАКЦИОННЫЙ СОВЕТ:**

★ БАРТОШИК Петр Александрович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Веселовского РК КПРФ, депутат Веселовского сельского поселения.

★ ЖУРАВЛЕВ Владислав Александрович, секретарь обкома по выборным технологиям и депутатской вертикали, 1-й секретарь Новочеркасского ГК КПРФ, депутат Новочеркасского городской Думы г. Новочеркасска.

★ КАРПЕНКО Владимир Михайлович, секретарь-координатор Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Сальского РК КПРФ, председатель совета представителей трудовых коллективов Ростовской области.

★ КИСЛИЦЫНА Ирина Игоревна, зав. идеологическим отделом, редактор сайта Ростовского ОК КПРФ, 1-й секретарь Советского (г. Ростов-на-Дону) РК КПРФ, 1-й секретарь Ростовского ОК, член ЦК ЛКСМ РФ.

★ КОЛОМЕЙЦЕВ Виктор Андреевич, секретарь-наставник Ростовского ОК КПРФ.

★ МАЛЕЙКО Леонид Александрович, доктор исторических наук, профессор, член Консультативного совета при Ростовском ГК КПРФ.

★ НЕСТЕРЕНКО Игорь Николаевич, секретарь по информационно-аналитической работе Ростовского ОК КПРФ.

★ ТИШКОВА Вера Григорьевна, член Ростовского ОК КПРФ.

★ ФОМЕНКО Григорий Петрович, член ЦК КПРФ, секретарь Ростовского обкома КПРФ, депутат Законодательного собрания Ростовской области, генерал-лейтенант в отставке.

**АДРЕС редакции и издателя:**  
344000, Ростов-на-Дону,  
пер. Нахичеванский, 92.  
Тел./факс: 8(863) 200-99-42.  
Электронный адрес:  
dobre1917@mail.ru

• Газета зарегистрирована в Южном окружном межрегиональном территориальном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций.

• Свидетельство о регистрации: Пи №10-5382 от 3 ноября 2003 г.

• Выходит два раза в месяц, в среду. Распространяется во всех городах и районах Ростовской области.

По вопросам распространения обращаться в парткомы местных отделений КПРФ.

• Точка зрения авторов публикаций может не совпадать с позицией редакции и издателя.

• Ответственность за достоверность несущ авторы. Гонорар за публикации не выплачивается.

• Редакция, как правило, не вступает в почтовую переписку с авторами, материалы не рецензируются и обратно не отправляются. Если Вы не нашли на страницах «Донской ИСКРЫ» отправленную Вами корреспонденцию среди опубликованных или в обзоре писем, ищите ответ в рубриках «Бумеранг» или «Переписка».

**ВОДИ И ЧИТАЙ!**  
[www.kprf-don.ru](http://www.kprf-don.ru)

Отпечатано: в типографии ООО «Типография «Молот» 344039, г. Ростов-на-Дону, ул. Тамбовская, 30.

Заказ № 490  
Подписано в печать, в свет 10.07.2024